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Niederschrift 
 

über die 28. Sitzung der Gemeindevertretung Süderende am Donnerstag, dem 26.04.2018, 
im Feuerwehrgerätehaus, Süderende. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 18:30 Uhr - 19:30 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Christian Roeloffs Bürgermeister und Protokollführer 
Frau Elke Brodersen 2. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Brar Lorenzen 1. stellv. Bürgermeister  
Frau Kerstin Nielsen   
Herr Volker Oelke   
Herr Derek Petersen   
Herr Niels-Tade Riewerts   
 

Entschuldigt fehlen: 
 

Tagesordnung 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 27. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht des Bürgermeisters 
 7 .  1. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung der Gemeinde Süderende 

Vorlage: Süd/000095 
 8 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Roeloffs begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einladung, 
die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es werden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt. 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, sprechen sich die Mitglieder des Amtsausschusses ein-
stimmig dafür aus, die Tagesordnungspunkte 9-12 nicht öffentlich zu beraten. 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 27. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Einwände gegen Form und Inhalt der Niederschrift über die 27. Sitzung (öffentlicher 
Teil) werden nicht erhoben. 
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 5. Einwohnerfragestunde 
  

Es werden keine Fragen gestellt. 
 

 6. Bericht des Bürgermeisters 
  

Bürgermeister Roeloffs berichtet zum aktuellen Stand der Entwicklungen beim Fern-
wärmenetz. 
 
Es wird der Ablauf der Wahl besprochen. 
 

 7. 1. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung der Gemeinde Süderende 
Vorlage: Süd/000095 

  
Bürgermeister Roeloffs berichtet anhand der Vorlage. 
 
Sachdarstellung mit Begründung:  
Durch die Umsetzung der Doppik sind alte Begrifflichkeiten aus der Kameralistik anzu-
passen. So ist in der Hauptsatzung in § 5 Abs. 2 das Wort „Jahresrechnung“ durch das 
Wort „Jahresabschluss“ zu ersetzen. 
 
Des Weiteren sollen aufgrund der Vereinfachung von Verwaltungsabläufen Satzungen 
gemäß §°12 Abs. 1 der Hauptsatzung zukünftig wieder durch Aushang an der Be-
kanntmachungstafel, die sich auf dem Grundstück des Feuerwehrgerätehauses (Haus 
41 in Süderende) befindet, bekannt gemacht werden. 
 

Auf der Homepage des Amtes Föhr-Amrum sollen unter der Rubrik „Ortsrecht und Sat-
zungen“ auch weiterhin die aktuellen durchgeschriebenen Fassungen der jeweils gülti-
gen Satzungen der Gemeinde Süderende vorgehalten werden. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Beschluss: 
Die als Anlage beigefügte 1. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung der Gemeinde Süde-
rende wird beschlossen. 
 

 8. Verschiedenes 
  

Die Schäden durch die Verlegung der Fernwärmeleitungen müssen beseitigt werden. 
Bürgermeister Roeloffs sagt zu, sich um die Vergabe der Arbeiten zu kümmern. 
 
Bürgermeister Roeloffs berichtet, dass im Bereich der K133, Nähe Haus 24 die Banket-
te befestigt wurde. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Christian Roeloffs  
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